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COMUNICAT DE PRESĂ 
 
Cercetarea a arătat că afacerile din Moldova necesită o forţă de 
muncă mai extinsă şi mai bine calificată în domeniul tehnologiilor 
informaţionale 
 
Chişinău, Moldova:  Recenta cercetare a scos la iveală un decalaj critic între absolvenţii (tehnologiilor 
informaţionale) TI din Moldova (calitativ şi cantitativ) şi cererea întreprinderilor private.  
 
Constatările studiului şi soluţiile propuse de reprezentanţii industriei, ai mediilor academice, şi a guvernului vor fi 
prezentate vineri, 14 decembrie la o masă rotundă, organizată în Hotelul Leo Grand (Sala de Conferinţe 
Begonia), pe adresa str. Mitropolit Varlaam, 77, la ora 13:00. Reprezentanţii mass-mediei sunt invitaţi să 
participe.   
 
Rezultatele se bazează pe cinci studii calitative şi pe opiniile identificate în urma sondajelor realizate printre 
reprezentanţii afacerilor şi ai instituţiilor de învăţământ superior, printre studenţi şi tineri profesionişti.  Acestea 
indică faptul că aproape 70% din managerii TI consideră deprinderile aferente reţelelor - esenţiale pentru 
compania lor şi în jur de 50% sunt nesatisfăcuţi de instruirile locale disponibile. Suplimentar, peste 70% din 
managerii TI sunt de acord că cererea deprinderilor profesionale în securitatea TI, elaborarea arhitecturii, şi 
testare va spori în următorii câţiva ani. Cercetarea a fost delegată în comun de Proiectul Creşterea 
Competitivităţii şi Dezvoltarea Întreprinderilor (CEED) , finanţat de Agenţia Statelor Unite pentru Dezvoltare 
Internaţională (USAID) şi de Proiectul E-guvernare al Programul Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD).   
 
Pe data de 6 decembrie, constatările au fost puse în discuţie pe parcursul unui atelier de lucru de o zi, de 
managerii companiilor TI private, reprezentanţii câtorva facultăţi TI din Chişinău, şi liderii Ministerelor Economiei, 
al Dezvoltării Informaţionale, şi al Învăţământului.  Participanţii au convenit că sectorul privat trebuie să se implice 
pro-activ în ajutorarea universităţilor la actualizarea şi ajustarea programelor lor de studii, pentru a satisface 
necesităţile afacerilor, iar cercurile academice ar trebui să se asigure un transfer mai riguros către studenţi a 
cunoştinţelor şi deprinderilor solicitate de afaceri.  Proiectul USAID CEED şi Proiectul PNUD E-guvernare vor 
continua să lucreze cu sectorul TI, mediile academice, şi guvernul pentru a reduce decalajul între cererea şi 
oferta profesioniştilor TI înalt calificaţi şi pentru a stimula creşterea şi dezvoltarea unor companii TI competitive în 
Moldova. 
 

**** 
DESPRE USAID: Cu finanţarea din partea Guvernului Statelor Unite, USAID oferă asistenţă economică şi 
umanitară în peste 100 de ţări pentru un viitor mai bun pentru toţi. CEED face parte din iniţiativa USAID de a 
susţine creşterea întreprinderilor private, crearea noilor locuri de muncă şi generarea unor venituri mai mari în 
Moldova. CEED îşi propune sporirea competitivităţii sectoarelor de tehnologii informaţionale, textile şi confecţii, şi 
de vinificaţie în Moldova, ajutând întreprinderile private să concureze pe piaţa internaţională; contribuind la un 
mediu de afaceri care stimulează, susţine, şi încurajează o creştere economică energetică; dezvoltând clustere 
industriale cu implicarea sectoarelor  privat şi public. 
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DESPRE PNUD: PNUD este reteaua globala a Natiunilor Unite pentru Dezvoltare, care promoveaza 
schimbarea si conecteaza tarile la surse de cunostinte, experienta si resurse pentru a ajuta oamenii sa-si 
construiasca o viata mai buna. Pentru mai multe informatii despre PNUD: www.undp.org sau www.undp.md 

http://www.undp.org
http://www.undp.md

